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Návrh  uznesenia  

 

Mestské zastupiteľstvo v Galante v zmysle § 11 ods. 4 zákona 
č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a 
doplnkov 

 
 

 

b e r i e   n a   v e d o m i e   

 

 
Informatívnu správu - vyhodnotenie činnosti dvoch rokov volebného obdobia a víziu 
do konca volebného obdobia 2010-2014. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Informatívna správa- Vyhodnotenie dvoch rokov volebného 
obdobia a vízia na  roky 2013-2014 

 
                 Samospráva je živým organizmom, ktorý sa neustále formuje, vyvíja 
pod vplyvom vonkajších ukazovateľov, v rámci vlastných rozhodnutí, cez 
sociálne, spoločenské, demografické a ekonomické aspekty. Žiadny rok nie je 
identický s predchádzajúcim, jedno volebné obdobie zahŕňa schvaľovanie 
štyroch  rozpočtov, ktoré sú naviazané na každoročné daňové príjmy, príjmy 
z predaja majetku, či mimorozpočtové zdroje, čo má následne priamy dopad 
na celkový chod samosprávy.  
                Aj napriek ekonomickej a investičnej stagnácii v dôsledku 
pretrvávajúcich dopadov hospodárskej krízy Mesto Galanta zaznamenalo 
niekoľko pozitívnych impulzov, ktoré vo všeobecnosti prispeli k rozvoju mesta. 
Je všeobecne známe, že priority v oblasti rozvoja mesta vychádzajú 
zo samotných potrieb obyvateľov mesta Galanta a zároveň sú premietnuté v 
záväznom strategickom dokumente mesta – Programe hospodárskeho 
a sociálneho rozvoja. Pri výbere jednotlivých aktivít bolo za predchádzajúce 
dva roky volebného obdobia dôležité hľadať  prienik zhody medzi  vedením 
mesta a volebnými programami členov poslaneckého zboru v náväznosti na 
reálne rozpočtové možnosti. 
 
Samosprávne funkcie 
             Mestský úrad ako výkonný orgán mestského zastupiteľstva a primátora 
mesta zabezpečuje administratívne a organizačné veci mestského 
zastupiteľstva, primátora mesta ako aj ďalších zriadených orgánov. Počas 
uplynulých dvoch rokov MsÚ úspešne zvládol organizáciu celoštátneho 
sčítania obyvateľov, domov a bytov v meste Galanta, zabezpečil 
bezproblémový  priebeh volieb do NR SR v meste Galanta, zaviedol 
elektronizáciu Mestského zastupiteľstva, spustil novú webovú stránku mesta, 
vrátane dvoch jazykových mutácií,  sprevádzkoval  nové aplikácie daní a 
poplatkov v zmysle zmien v zákone o daniach, zabezpečil vypracovanie 
bezpečnostného projektu a implementáciu  bezpečnostnej politiky v zmysle 
platnej legislatívy. 
           Na úrovni primátora a viceprimátora mesta sa podarilo  úspešne 
rozvíjať ďalšiu spoluprácu mesta so spoločnosťou Samsung Electronics 
Slovakia pri podpore sociálnej pomoci, zachovania kultúrnych hodnôt, 
podpory vzdelávania, ochrany ľudských práv a ochrany a tvorby životného 
prostredia, či záchrane kultúrnych pamiatok.  
            Za pozitívny moment možno považovať aj podpis novej zmluvy so 
združením podnikateľov PRO Galanta  s cieľom zefektívniť spoluprácu medzi 
mestom a miestnym podnikateľským sektorom a rovnako podpis rámcovej 
zmluvy medzi Mestom Galanta a Občianskym združením Neogotický kaštieľ 
Galanta, ktorej cieľom  je  obnova dlhodobo nevyužitej kultúrnej pamiatky. 
 
 
 
 



Kultúra, šport  a pamiatková  starostlivosť: 
             Podpora rozvoja a  ochrany duchovných a kultúrnych hodnôt v rámci 
tradícii sa zo strany mesta a MsKS premietla za sledované obdobie do 
organizovania tradičných kultúrno-spoločenských podujatí ako sú Galantské 
hudobné dni, Mikulov baví Galantu, Galantafest, Kantiléna, Míľa pre mamu,  
Festival Kodályove dni, Kultúrne leto, POP Aréna, Salón.   
           Významná zmena nastala pri organizovaní tradičných Galantských 
trhov, ktoré sa od predošlých ročníkov líšili predovšetkým zmenou lokality 
konania tejto kultúrno-spoločensko-predajnej akcie. Mestu sa podarilo 
z hľadiska dopravy premiestniť lokalitu konania Galantských  trhov  do centra 
mesta na ulicu Hlavnú, čo prinieslo veľmi pozitívnu odozvu zo strany nielen 
obyvateľov mesta, ale predovšetkým návštevníkov trhov a samotných 
predajcov. 
Novinkou je  aj spoplatnenie  vstupu symbolickým eurom na kultúrne 
programy, čím sa každý návštevník stal priamym aktívnym prispievateľom na 
obnovu nádvoria Neogotického kaštieľa . 
          Z publikačnej činnosti je potrebné spomenúť vydanie kalendára 
„Galanta na dobových pohľadniciach„ , či  publikáciu „100 rokov 
galantského futbalu“. V oblasti pamiatkovej starostlivosti sa podarilo 
zreštaurovanie kamenného kríža pred rímsko - katolíckym kostolom  a 
reštaurovanie prvej a druhej časti interiéru neogotickej kaplnky na starom 
cintoríne.  Rovnako ako v predchádzajúcom období mesto finančne 
podporilo aj cirkvi pôsobiace na území mesta.  
         Správnym rozhodnutím bez pochýb bola podpora digitalizácie 
galantského kina  na digitálnu projekciu 3D technológie.  Kino DK Galanta 
oslavujúce svoju storočnicu sa tak zaradilo medzi technologickú špičku 
slovenských kín. Mestom Galanta boli finančne podporené a organizované aj 
väčšie zaujímavé športové podujatia ako Pohár mesta Galanta v minifutbale  
a  Beh Galantou – Beh oslobodenia, prioritou pre mesto bola aj naďalej 
finančná podpora miestnych športových klubov, pričom zázemie im vytvárala  
Správa športových zariadení. 
 
Oblasť vzdelávania: 
              Komplexné hodnotenie tejto oblasti je každoročne predkladané MsZ 
v Správe o výchovno-vzdelávacej činnosti za príslušný školský rok. Z pohľadu 
zriaďovateľa patrí poďakovanie všetkým pedagógom za ich úsilie  v procese 
rozvoja vzdelanostnej politiky.  
 V oblasti školstva boli z bežného rozpočtu finančné prostriedky čerpané 
najmä na rekonštrukcie  a odstraňovanie havarijných stavov na školských 
objektoch. Za sledované obdobie  bola zaznamenaná úspešnosť aj pri získaní 
finančných prostriedkov z mimorozpočtových zdrojov – spomenieme projekty 
Modernizácia vyučovacieho procesu pre Základnú školu Zoltána Kodálya 
v celkovej výške dotácie 188.351,40 eur, projekt GEOCOM /poznámka: 
podrobnejšie rozpracované v časti investičná činnosť /.             
            Medzi významné podujatia organizované mestom treba spomenúť 
oceňovanie pedagógov pri príležitosti Dňa učiteľov,  podujatia organizované 



Centrom voľného času SPEKTRUM Galanta ako  Veľkonočné variácie, Detské 
Vianoce, Zlatá palička a iné. 
Okrem týchto aktivít mesto každoročne vyčlenilo zo svojho rozpočtu finančné 
prostriedky na výdavky spojené s protidrogovou činnosťou. Z pohľadu mesta 
je potrebné vyzdvihnúť každoročnú spolupráca s Galantským osvetovým 
strediskom a Spolkom miestnej a regionálnej kultúry v Galante  pri 
organizovaní  podujatí ako Farebný svet Rómov, Drogám povedz nie, či Proti 
škodlivým závislostiam bez hraníc. 
   
Sociálne služby: 
            V sociálnej oblasti  bolo prioritou rozšíriť a skvalitniť poskytovanie 
sociálnych služieb v meste Galanta a zvýšiť ich dostupnosť. Za 
vyhodnocované obdobie sa podarilo zriadiť zariadenie opatrovateľskej 
služby, odľahčovacej služby, prebehla rekonštrukcia denných centier. V DD 
Patrii bol vybudovaný nový  centrálny systém na privolanie pomoci pre 
seniorov a zdravotne postihnutých a prebehla rekonštrukcia  a debarierizácia 
nevyhovujúcich sociálnych zariadení. V rámci údržby sa pokračovalo  
v modernizácii prevádzkových priestorov DD Patria. Za sledované obdobie  
bola v oblasti sociálnych služieb zaznamenaná úspešnosť aj pri získaní 
mimorozpočtových finančných prostriedkov v rámci projektu Aktívne starnutie 
prostredníctvom vzdelávania v celkovej výške dotácie 148 360,31 Eur. 
 
Dopravná  infraštruktúra: 
           Na úseku dopravy v oblasti údržby miestnych komunikácii, chodníkov 
rovnako ako aj počas predchádzajúcich rokov vzhľadom na nedostatok 
finančných zdrojov na komplexné rekonštrukcie  bol systém údržby nastavený  
len na opravy havarijných stavov, či vysprávky výtlkov po zimnom období. 
Mesto Galanta však pristúpilo k aktualizácii projektov rekonštrukcie vybraných 
miestnych komunikácii,  ktoré vykazujú vysoký stupeň poškodenia v zmysle 
spracovaného pasportu, s cieľom využiť prípadné výzvy  v rámci 
štrukturálnych fondov v novom programovacom období 2014-2020. Týka sa to 
najmä ulíc -  Ružová, Nová a MPČL. Na úseku údržby a  opráv poškodených 
chodníkov sa podarilo komplexnejšie zrekonštruovať povrchy chodníkov na 
sídliskách Nová Doba, Revolučná štvrť, Sever, SNP a na uliciach Parková, 
Vodárenská, či  v mestskej  časti Nebojsa a Javorinka. 
           V oblasti  údržby siete verejného osvetlenia došlo ku komplexnej  
rekonštrukcií  nenormovaných  rozvodných skríň /RVO/ a v náväznosti na 
vyvolanú investíciu Západoslovenskej  energetiky do rozvodných 
energetických sieti  na území mesta  boli zrealizované výmeny aj  zastaralých 
vzdušných vedení verejného osvetlenia na uliciach Z.Kodálya, Cintorínska, 
29.augusta, časť Bratislavskej a v Javorinke. V súčasnom období prebiehajú 
rokovania s odborníkmi v otázke možného zníženia spotreby EE  v sieti VO 
prostredníctvom riadenej regulácie privádzaného napätia do RVO, čo by 
mohlo priniesť úspory na spotrebe EE takmer vo výške 23 %. Predmetná 
investícia bude posudzovaná v odborných komisiách. V roku 2011 prebehla 
aj ďalšia etapa rekonštrukcie podzemných rozvodov v investorstve 
Slovenského plynárenského priemyslu a.s., čo prinieslo pozitívum aj v otázke 



 obnovy mestskej dopravnej infraštruktúry v rekonštruovaných trasách 
rozvodov.         
 
Odpadové hospodárstvo: 
              V oblasti odpadového hospodárstva boli prijaté viaceré systémové 
kroky, s cieľom dosiahnuť zníženie množstva produkovaného komunálneho 
odpadu na území mesta formou  sprehľadnenia systému povinnej 
vybavenosti v náväznosti na daňovú evidenciu mesta.  
Za obdobie dvoch rokov sa podarilo mestu v spolupráci s TsMG získať navyše 
z recyklačného a enviro fondu  takmer  17 tisíc eur, ktoré  boli použité na 
nákup nových zberných nádob a podporu enviro-aktivít v školských a 
predškolských zariadeniach.  
Pre rozvoj  odpadového hospodárstva bola rozhodujúca úspešnosť mesta 
v projekte  vybudovania  separačnej haly v celkovej výške  2 020685,19  Eur. 
Týmto projektom sa podstatne zmodernizuje separácia odpadu 
v podmienkach TsMG prostredníctvom novej separačnej haly vybavenej 
triediacou linkou s kontinuálnym lisom.  
Okrem toho mesto získalo aj  zberové vozidlo s rotačným lisom  a s umývačom 
nádob na  zber biologicky rozložiteľného odpadu /BRO/, k tomu zberné 
nádoby na zber BRO v počte 100 ks, čím sa vytvára priestor pre rozvoj 
separácie aj v tejto oblasti. Vďaka úspešnosti projektu mesto získa aj ďalšie 
kontajnéry na sklo a  plasty v počte ďalších 100 kusov 
 
Investičná činnosť:          
            V závislosti od rozpočtových možností mesta v oblasti investičnej 
výstavby boli aktivity v sledovanom období nasmerované na  implementáciu 
projektov: Rozvoj intravilánu – modernizácia centrálnej mestskej zóny mesta 
Galanta, kde zatiaľ nedošlo k finančnému ukončeniu projektu,  Geothermal 
Communities - v súčasnosti prebieha výmena okien v ostávajúcich 
pavilónoch, zrealizovalo sa aj osadenie fotovoltickej elektrárne o výkone 4,86 
kWh a  na realizáciu je pripravený projekt  rekonštrukcie a výmeny osvetlenia 
v priestoroch ZŠ G. Dusíka, projekt Separačná hala - v rámci projektu bude 
financovaná stavebná a technologická časť haly na doseparovanie 
odpadu, nákup strojov a zariadení na zneškodňovanie  a zber odpadu a 
projekt Obnovy severného krídla a revitalizácie parku – v roku 2011 prebehlo 
samotné dofinancovanie projektu. Z už zrealizovaných investičných aktivít 
spomenieme parkoviska na ul.  Z. Kodálya – výstavba 23 parkovacích miest  
vrátane úpravy kontajnerových státí a priľahlých spevnených plôch, či 
vyasfaltovanie komunikácie na ul.Puškinovej. 
        Okrem europrojektov boli aktivity v investičnej činnosti zamerané aj na 
projektové prípravy  komplexných rekonštrukcií komunikácií a vnútroblokov 
vrátane parkovacích miest – ul. Nová, Ružová, MPČL, Parková, sídl. SNP, 
pripravený na realizáciu je  projekt výstavby nájomných bytov a po majetko-
právnom vysporiadaní a vydaní stavebného povolenia aj projekt cyklotrasy a 
chodníka pre peších Galanta – Kolónia. Z významných štátnych investícií mal 
rozhodujúcu úlohu  Obchvat mesta Galanta - cesta I/75, keď v závere roku 
2012 bola ukončená výstavba a sprevádzkovaná II.etapy obchvatu. Prioritou 



v investičnej oblasti aj naďalej zostáva záchrana  Neogotického kaštieľa. 
V súčasnosti sa pripravuje komplexný materiál- koncepcia záchrany 
a renovácie neogotického kaštieľa. 
Vďaka úspešnosti mesta v projekte Rekonštrukcie neogotického kaštieľa bola 
zrealizovaná   revitalizácia parku a rekonštrukcia severného krídla, bývalej  
hospodárskej budovy pri Neogotickom  kaštieli  v minulosti využívanej aj ako 
koniareň.  Investícia bola  daná do užívania v septembri 2011.  Objekt 
severného krídla ako aj parku spravuje v súčasnosti  Mestské kultúrne stredisko 
v Galante, nachádzajú sa tam výstavné  a galerijné priestory. Projekt bol 
úspešne ukončený v marci 2012.  
          Zo  súkromných investícii za zmienku stojí otvorenie nového 
polyfunkčného centra na ul.Vajanského, výstavba bytového domu s 
polyfunkciou Avastav, či pripravovaná investícia nového polyfunkčného 
centra v lokalite bývalej lekárne na Clementisových Sadoch.   
         Informácie o investičných výzvach na predkladanie projektov 
čerpaných z európskych  fondov za súčasné volebné obdobie  a úspešnosti 
mesta bolo spracované projektovým manažérom a je  súčasťou programu 
rokovania aprílového MsZ,  z toho dôvodu táto oblasť nie je v tejto správe 
rozpracovaná. 
 
V súčasnosti sa na úrovni štátu rokuje s Európskou komisiou o podmienkach 
a témach podpory pre nové programovacie  obdobie 2014 – 2020. Mesto 
neustále monitoruje zverejnenia výziev v rôznych oblastiach hospodárskeho a 
spoločenského života a je pripravené reagovať. 
 
Pre Mesto Galanta je dôležité vytvárať partnerské vzťahy s inštitúciami, ktoré 
majú kompetencie podieľať sa na riešení vecí verejných. O regionálnej úrovni 
to platí dvojnásobne. Partnerské vzťahy s podnikateľskými subjektmi, 
miestnymi inštitúciami,  cirkvami, ale aj kvalitná komunikácia s občanmi sú 
užitočnou platformou pre vzájomnú spoluprácu pre ďalší rozvoj mesta. 
        
                 Poďakovanie za vykonanú prácu v prospech mesta a našich 
občanov patrí  poslancom MsZ, riaditeľom a konateľom mestských organizácií 
a zamestnancom MsÚ. 
 
 
                                                                                Mgr. Ladislav Maťašovský 
                                                                                      primátor mesta 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Vízia zámerov na  roky 2013-2014: 
 
1. Zavedenie regulovaného parkovania 
2. Výstavba cyklotrasy a chodníka pre peších Galanta – Kolónia 
3. Rekonštrukcia tepelných rozvodov v meste 
4. Budovanie parkovísk – ul.Parková, sídlisko SNP 
5. III. a IV.etapa reštaurovania neogotickej kaplnky v starom cintoríne 
6. Obnova a rekonštrukcia Neogotického kaštieľa – v zmysle koncepcie 
7. Zateplenie sociálnych bytov ul.Matúškovská 
8. Rekonštrukcia časti vykurovacej sústavy UK pavilónu A a C v DD Patrií +       
    výmena stupačiek 
9. Vybudovanie parkovísk pri DD Patria 
10. Rozšírenie sociálnych služieb- zariadenie dočasnej starostlivosti o deti,  
      denný stacionár, prepravná služba,    
      donáška stravy pre dôchodcov a ťažko zdravotne postihnutých 
11. Vybavenie  TsMG novou technikou  v prípade úspešnosti podaných  
      projektov v rámci envirofondu – kropiace vozidlá so zimnou nadstavbou,     
      zberové vozidlo na biologicky rozložiteľný odpad, traktor  a náves s  
      hydraulickou univerzálnou mechanickou rukou  
12. Podpora výstavby III.etapy južného obchvatu mesta – v investorstve štátu. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 


